Predmetna komisija za nizji izobrazbeni standard
Matematika

Opisi dosezkov u¢encev na nacionalnem preverjanju znanja v 6. razredu

Porazdelitev tock pri predmetu MATEMATIKA (NIS) (NPZ, 6. razred, 2017, N=71)
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Slika: Porazdelitev tock pri matematiki (NIS), 6. razred



ZELENO OBMOCJE

V zeleno obmocje spadajo naloge, ki so jih uspesno resili ucenci, katerih skupni dosezki pri matematiki dolocajo
spodnjo mejo Cetrtine dosezkov.

Vsebine:
Naloge zelenega obmogja so bile s podrocja aritmetike (osem postavk), geometrije (ena postavka) in merjenja (dve
postavki).

Taksonomske stopnje:

Pri stirih nalogah (1., 2., 3, 4. — skupaj pet postavk) smo preverjali uporabo miselnih procesov na I. taksonomski
stopnji (poznavanje in razumevanje pojmov in dejstev), pri stirih nalogah (5., 7, 8, 9. — pet postavk) na Il. taksonomski
stopnji (izvajanje rutinskih postopkov) in pri eni nalogi (10. — ena postavka) na lll. taksonomski stopnji (uporaba
kompleksnih postopkov).

Tipi nalog:

V zelenem obmocju so naloge kratkega odgovora in obkrozevanja.

Ucenci:

— Stejejo nazaj po 2 od danega Stevila brez prehoda v obsegu do 100 (naloga 01.1);

— zapidejo Stevilo s Stevilko — zapisano z besedo (Stevilo vsebuje vse mestne vrednosti) (naloga 02.1);
— Stejejo denar do 100 — brez prehoda (naloga 03.1);

— prepoznajo merske enote za ¢as — prepoznajo koledarske enote za ¢as (naloga 04.1);

— prepoznajo merske enote za dolzino (naloga 04.3);

— sestevajo pisno v obsegu do 1000 s prehodom (nalogi 05.1 in 05.2);

— primerjajo Stevili med seboj in uporabijo znake (<, >, =) — primerjajo naravna stevila med seboj (naloga 07.1);
— izmerijo dolZino daljice (naloga 08.2);

— preberejo in pretvorijo arabsko $tevilko v rimsko Stevilko — pretvorijo $tevilo 2 (naloga 9.1);

— redijo besedilno nalogo — nakazejo pot izracuna preproste besedilne naloge (naloga 10.1).

Ucenci v zelenem obmocju imajo osnovno orientacijo v Stevilski vrsti do 100. Uspesni so pri ralunih pisnega
sestevanja s prehodom v obsegu do 1000. Locijo koledarske casovne enote in dolZinske oznake merskih enot.
IzkaZejo osnovno geometrijsko znanje z merjenjem dolzZine daljice. NakaZejo izracun pri preprostejsih besedilnih
nalogah.

Zgled:
nalogi5.ain5.b



V rumeno obmodje spadajo naloge, ki so jih uspedno resili u¢enci, katerih skupni dosezki pri matematiki dolocajo
mejo med polovicama dosezkov.

Vsebine:
V rumenem obmodju so naloge aritmetike (dvanajst postavk) in geometrije (ena postavka).

Taksonomske stopnje:

Pri treh nalogah (1., 2, 3. — Sest postavk) smo preverjali uporabo miselnih procesov na I. taksonomski stopniji
(poznavanje in razumevanje pojmov in dejstev), pri petih nalogah (5, 6., 7., 8.1in 9. — Sest postavk) na II. taksonomski
stopnji (izvajanje rutinskih postopkov) in pri eni nalogi (10. — ena postavka) na lll. taksonomski stopnji (uporaba
kompleksnih postopkov).

Tipi nalog:

V rumenem obmodju so naloge kratkega odgovora in naloga obkroZevanja.

Ucenci:

— Stejejo nazaj po 2 od danega Stevila s prehodom ¢ez desetico v obsegu do 100 (naloga 01.2);

Stejejo naprej po 5 od danega Stevila s prehodom ¢ez desetico v obsegu do 1000 (naloga 01.3);

— zapidejo Stevilo s Stevilko — zapisano z besedo (Stevila nimajo vseh mestnih vrednosti) (nalogi 02.2 in 02.3);
— Stejejo denar do 100 - s prehodom (nalogi 03.1 in 03.4);

— odstevajo pisno v obsegu do 100 s prehodom (naloga 05.3);

— resijo besedilno nalogo - izracunajo preprosto besedilno nalogo (nalogi 06.2 in 10.2);

— primerjajo Stevili med seboj in uporabijo znake (<, >, =) — primerjajo dve Stevili, zapisani z mestnimi
vrednostmi (naloga 07.2);

— primerjajo Stevili med seboj in uporabijo znake (<, >, =) - primerjajo izracun deljenja in mnozenja (naloga 07.5);
— primerjajo daljice in njihove dolzine (naloga 08.1);
— preberejo in pretvorijo arabsko $tevilko v rimsko Stevilko — pretvorijo $tevilo 7 (naloga 09.2).

Ucenci v rumenem obmodju se Ze bolj zanesljivo orientirajo v stevilski vrsti do 1000 (Stetje in zapisovanje /rimskih/
stevil), izkazujejo nekaj ve¢ uporabe osnovnega geometrijskega znanja in racunanja (odstevanje do 100 in
sestevanje do 1000 s prehodom).

Zgled:
nalogi3.bin3.d



RDECE OBMOCJE

V rdece obmocje spadajo naloge, ki so jih uspesno resili u¢enci, katerih skupni dosezki pri matematiki dolocajo
mejo zgornje Cetrtine dosezkov.

Vsebine:
V rdec¢em obmocju so naloge s podrocja aritmetike (sedem postavk), geometrije (ena postavka), merjenja (ena
postavka) in podatkov (ena postavka).

Taksonomske stopnje:

Pri treh nalogah (1., 3. in 4 — tri postavke) smo preverjali uporabo miselnih procesov na I. taksonomski stopniji
(poznavanje in razumevanje pojmov in dejstev), pri stirih nalogah (6., 7., 8.in 9. — pet postavk) na Il. taksonomski
stopnji (izvajanje rutinskin postopkov) in pri dveh nalogah (11.in 12. — dve postavki) na Ill. taksonomski stopnji
(uporaba kompleksnih postopkov).

Tipi nalog:

V rde¢em obmocju so naloge kratkega odgovora in nalogi obkrozevanja.

Ucenci:

— Stejejo naprej po 5 od danega Stevila s prehodom ¢ez stotico v obsegu do 1000 (naloga 01.4);

stejejo denar do 1000 - s prehodom (naloga 03.3);
— prepoznajo merske enote za maso (naloga 04.4);
— resijo besedilno nalogo - znajo nakazati pot do rezultata (naloga 06.1);

— primerjajo Stevili med seboj in uporabijo znake (<, >, =) — primerjajo naravno Stevilo s Stevilom, ki je zapisano z
mestnimi vrednostmi (naloga 07.3);

— primerjajo Stevili med seboj in uporabijo znake (<, >, =) — primerjajo izracun mnozenja in deljenja (naloga 07.4);
— nadrtajo vzporednico premici (naloga 08.5);

— preberejo in pretvorijo rimsko Stevilko v arabsko $tevilko — pretvorijo Stevilo Xl (naloga 09.4);

— resijo Stevilske izraze — racunajo brez zapisanega postopka (naloga 11.2);

— berejo podatke — zapiejo en podatek na osnovi primerjanja (naloga 12.1).

Ucenci v rdecem obmocju so v celoti zelo zanesljivi pri stevilski orientaciji, velikostnih odnosih Stevil, pravilno
resujejo preproste stevilske izraze. Bolje reSujejo geometrijske naloge (vzporednica). Prepoznajo oznake merskih
enot za maso in pretvarjajo nekatere rimske Stevile v arabske. Zapisejo en podatek iz preglednice na osnovi
primerjanja.

Zgled:
naloga 12.a



MODRO OBMOCIJE

V modro obmocje spadajo naloge, ki so jih uspesno resili uc¢enci, katerih skupni dosezki pri matematiki dolocajo
mejo zgornje desetine doseZkov.

Vsebine:
Vsebinsko zajema modro obmocje podrocje aritmetike (pet postavk), geometrije (ena postavka) in podrocje
merjenja (ena postavka).

Taksonomske stopnje:
Pri eni nalogi (4. — ena postavka) smo preverjali miselne procese na I. taksonomski stopnji (poznavanje in

razumevanje pojmov ter dejstev), pri treh nalogah (5., 8. in 9. — tri postavke) na Il. taksonomski stopniji (izvajanje
rutinskih postopkov), pri eni nalogi (11. — dve postavki) na lll. taksonomski stopnji (uporaba kompleksnih
postopkov) in pri eni nalogi (ena postavka) na IV. stopnji (resevanje in raziskovanje problemov).

Tipi nalog:

V modrem obmocju so naloge kratkega odgovora in naloge obkrozevanja.

Ucenci:

— prepoznajo merske enote za ¢as (naloga 04.2);

— odstevajo pisno v obsegu do 1000 s prehodom (naloga 05.4);

— nadcrtajo pravokotnico (naloga 08.4);

— preberejo in pretvorijo rimsko Stevilko v arabsko — pretvorijo Stevilo IV (naloga 09.3);

— redijo Stevilske izraze — upostevajo vrstni red Stevilskih operacij in izraz tudi izracunajo (nalogi 11.3in 11.4);

— redijo besedilno nalogo — nakazejo prvi korak izracuna kompleksne besedilne naloge (naloga 13.1).

Ucenci v modrem obmodju zanesljivo odStevajo z naravnimi Stevili do 1000 s prehodom in resujejo stevilske izraze.
Zanesljivo merijo in nacrtujejo geometrijske naloge. Prepoznajo oznake za casovne enote in zapisejo vse dane
rimske Stevilke z arabskimi. Ze nakaZejo izracun kompleksnih besedilnih nalog.

Zgled:
naloga 11.b



NAD MODRIM OBMOCJEM

Vsebine:
Naloge so s podrocja aritmetike (3est postavk), geometrije (ena postavka), podatkov (ena postavka) in podrodja
merjenja (ena postavka).

Taksonomske stopnje:

Pri eni nalogi (8. — ena postavka) smo preverjali miselne procese na Il. taksonomski stopnji (izvajanje rutinskih
postopkov), pri treh nalogah (10, 11. in 12. — tri postavke) na lll. taksonomski stopnji (uporaba kompleksnih
postopkov) in pri eni nalogi (13. — pet postavk) na IV. stopnji (resevanje in raziskovanje problemov).

Tipi nalog:
Nad modrim obmocjem so naloge kratkega odgovora.

U&enci so manj uspesni pri:
— prepoznavanju poltraka (naloga 08.3);

— pretvarjanju merske enote — pretvarjanju manjse v vecjo mersko enoto pri besedilni nalogi (naloga 10.3);
— redevanju Stevilskega izraza — zapisu postopka resevanja (naloga 11.1);
— branju podatkov - primerjavi podatkov iz preglednice po dveh kriterijih (naloga 12.2);

— reSevanju besedilnih nalog — nakazovanju nadaljnih korakov resevanja in izracunu komplesne besedilne
naloge (naloge 13.2,13.3,13.4,13.5in 13.6).

Pri analizi nalog, ki so se uvrstile nad modro obmodcje, ugotavljamo, da ucenci niso zanesljivi pri uporabi
geometrijskih pojmov, pretvarjanju merskih enot znotraj reSevanja besedilnih nalog, nakazovanju in reSevanju
matemati¢nih problemov ter kombinatoricnih besedilnih nalog.

Zgled:
naloga 13
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1. a) Stejpo 2 od 96 nazaj. Stevila napisi na ¢rte.

96, :

b) Stej po 5 od 680 naprej. Stevila napisi na érte.

680,

(4 tocke)
2. Zapisi dana Stevila s Stevilko. Stevilke napisi na érte.
a) tristo enainstirideset
b) petsto ena
c) sedemsto devetdeset
(3 tocke)



. Prestej denar in na vsako Crto napiSi znesek.

a)
4 “' "' o
l50€‘ l20€‘ n5€4 €

b)

4 9 P q P |

T [me] [aoe]

(4 9 (P 9 P 9

L5€" [I5€" ‘l5€" €
c)

(4 q|V q |V |

100 € H 100 € H 100 € |

Y 4R R A

(4 Q5 9 F =

l50€‘l10€“l5€l €
d)

4 q P |
COICD
R 4 B 4

299 299 @ €

(4 tocke)
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4. V vsaki vrsti preCrtaj oznako merske enote, ki ne spada k drugim.

a)

leto

min

dm

kg

dag

dan mesec
cm leto
cm h

m g

(4 tocke)



5. lzraCunaj.

6 4 5 7 3 6
a) + 2 8 2 b) + 1 7 9

6 5 1 0 0O O
c) - 4 8 d - 6 9

(4 tocke)



6. ResSi nalogo in zapiSi rezultat na Crto.

Peter je odSel za dva tedna na pocitnice k babici.

Koliko dni je bil na pocitnicah?

Resevanje:

Odgovor: dni

(2 tocki)



7. Primerjaj spodnje vrednosti. V prazen okvir vstavi znak za velikostne
odnose: <, >, =.

a) 490 740

b) 6S5E 9D 6E
c) 5S3D 530
d) 3.4 12:6
e) 42:7 7.7

(5 tock)



8. Oglej si oznakene ¢rte in resi nalogo.

Najkraj$a daljica je

Daljica |AB| meri cm.

S katero Crko je oznacen poltrak?

Nacrtaj pravokotnico na daljico EF skozi tocko G.

Nacrtaj vzporednico premici p.

(5 tock)



9. Pretvori arabske Stevilke v rimske in obratno.

a) Obkrozi rimsko Stevilko 2.

Xl

c) Obkrozi arabsko
Stevilko za IV.

b) Obkrozi rimsko Stevilko 7.

1l
\Y

VII

d) Obkrozi arabsko
Stevilko za XII.

10

12

(4 tocke)



10. Mojca je na trznici kupovala zelenjavo. Kupila je 20 dag zelja, 65 dag
krompirja in 15 dag fizola.
Koliko kg zelenjave je kupila?

Resevanje:

Odgovor:

(3 tocke)



11. lzraCunaj Stevilska izraza. Predstavi pot do rezultata.

a) 6-7+36:6=

b) 361-9.8=

(4 tocke)



12.V skladiS€u Sportne trgovine hranijo pripomocke. KoliCine so prikazane
s stolpci v preglednici. Oglej si preglednico in odgovori na vprasanii.

STEVILO
PRIPOMOCKOV

1000
900
800
700
600
500
400
300
200
100

Zoge kolesa keglji lopar;ji obrodi

PRIPOMOCKI

a) Katerih pripomockov je za 200 manj kot loparjev?

Odgovor:

b) Katerih pripomoc&kov je manj kot kegljev in ve¢ kot koles?

Odgovor:

(2 tocki)



13. Delavci morajo v &tirih dneh asfaltirati 70 km avtoceste. Prvi dan so
asfaltirali 10 km. Drugi dan so asfaltirali dvakrat ve¢ kot prvi dan. Tretji dan
so asfaltirali 2 km manj kot prvi in drugi dan skupa;.

a) Koliko km Se morajo asfaltirati Cetrti dan?

Resevanje:

Odgovor:

b) Delo so nadaljevali Se peti dan. Zaradi dezja so asfaltirali polovico manj
kot Cetrti dan. Koliko km ceste so asfaltirali v petih dneh?

Resevanje:

Odgovor:

(6 tock)

Skupno stevilo to€k preizkusa: 50
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